

5个塑料瓶换5个大蒜头,一袋厨余垃圾换一斤土豆…… 鼓楼和雨花台区 春节后也将推广“垃圾换物”

5个塑料瓶换5个大蒜头,一袋厨余垃圾换一斤土豆……去年6月,南京尧化门地区在全市率先试点“垃圾换物”模式,受到市民的欢迎。

昨天,现代快报记者了解到,试点半年多来,9个试点小区共回收120吨厨余垃圾,207吨可回收垃圾。而春节后,“垃圾换物”将推广到鼓楼和雨花台区部分街道。

现代快报记者 赵丹丹



试点半年,厨余垃圾减量120吨

去年6月起,南京陆续有9个小区、10472户家庭试点“垃圾换物”新模式,主要集中在栖霞区尧化街道,如青田雅居、翠林山庄等。每天,只要一户家庭参与厨余垃圾回收,就可以在月底兑换到鸡蛋、白菜等物品,促进居民更多参与。

每周,小区内也会定期举行垃圾换物活动。居民把家中的塑料瓶子、电池等可回收物,带到小区广场来进行废品称重,然后就可以换取等价的物品,主要是蔬菜,比如18个塑料瓶子可以换18个大蒜头。

负责该垃圾回收项目的南京志达环保科技公司的负责人朱星龙介绍,他们回收纸板、泡沫、金属、玻

璃、衣物、塑料和电器家电等7大类垃圾。在试点的小区中,每天都可以登记可回收垃圾,然后发兑换券,每周三和周日,市民可以凭兑换券来换物。为吸引市民参与到垃圾分类的行动中,每月要拿1万多斤的蔬菜等食品用于兑换可回收垃圾和厨余垃圾。

据统计,去年6月到12月,半年时间,他们已经为南京减量厨余垃圾120多吨,可回收垃圾207吨。“从统计来看,9个小区,垃圾分类的参与率平均21%,高的小区是27%,低的只有17%。”朱星龙说,参与度还不算高,如此算来,每户家庭每天才回收厨余垃圾3两左右。

春节后将推广到鼓楼和雨花台区

春节后,尧化门地区还有16个小区将正式开始启动“垃圾换物”模式,包括东城世家、尧林仙居、新城家园等小区。这样,尧化地区25个小区参与到“垃圾换物”中,覆盖率达80%。

此外,今年“垃圾换物”模式还将推广到主城区,春节后,鼓楼区的中央门街道、江东街道有望先试点,雨花台区部分街道也会推广。

朱星龙介绍,春节后,垃圾分类数据库也将上线,按照垃圾回收明细,分为可回收垃圾、厨余垃圾以及有害垃圾三大菜单。也就是说,以后,试点“垃圾换物”的小

区,减量了多少垃圾,在数据库内都可以查到。并且可以计算居民垃圾分类的参与度、分类率,来给政府垃圾分类工作做参考。在数据平台上,也会公布兑换物品的价格,供社会监督。

待数据库建成后,参与垃圾分类试点的小区居民还可领取一张“积分兑换卡”。居民在投放垃圾时,只要刷卡就可累积投放垃圾次数、积分等,比如投放厨余垃圾一次记1分,投放2个塑料瓶、3个玻璃瓶均可记1分等。积分达一定数量后,市民还可持卡在小区相应的服务网点查询并兑换蔬菜和日用品等。

一座新大楼

中大医院新病房大楼获得“鲁班奖”

本报讯(通讯员 守勤 刘敏 钰玲 记者 安莹)近日,中国建筑业协会公布了2014-2015年度中国建设工程鲁班奖(即国家优质工程)第一批入选工程名单,东南大学附属中大医院新病房大楼工程荣获鲁班奖。这座大楼牛在哪?有哪些特别的地方?昨天现代快报记者进行了一番了解。

东南大学附属中大医院党委书记刘乃丰介绍,新大楼从设计、建设到启用,以病人为中心的理念始终贯穿其中。大楼的建设不追求奢华,而是注重流程设计,为病人营造舒适的就医住院环境。

据了解,从进入新病房大楼的自动扶梯开始,患者及家属可以通过1、2号电梯厅10部电梯,到达相应的科室或病区。加上手术专用电梯、消防梯等,一共有13部电梯在大楼内供人们使用。大楼内病区的设置,尽可能以系统、器官为纽带,让相邻学科靠在一起,方便学科之间联系和病人就诊。

在探访大楼时,记者也发现,医院把采光好的房间全部交给患者使用,照不到阳光的房间主要用作医护人员工作区;住院病人晾晒衣服一直是困扰医患双方的难题,新大楼充分考虑到这一点,专门辟出一块阳光充足的区域,供病人使用。

走进病区,记者发现病房以三人间为主,特别是卫生间的门可以里外开,当病人在卫生间发生危险时,医护人员不用“破门而入”,只要打开门外的锁,就能进行施救。

中大医院院长滕皋军教授告诉记者,新病房大楼内,还“隐藏”了一批国内一流的学科和技术人才,新大楼无论硬件还是软件,都尽可能让患者感到舒适便捷。

一个新举措

社区服刑人员今年将戴“电子腕带”

本报讯(通讯员 黄仕军 记者 张玉洁)有些触犯法律的市民,因为犯罪情节较轻,没有被判处实刑,而是被判了管制、缓刑等。他们被称为社区服刑人员,虽然不用坐牢,但活动范围有一定的限制。以前对他们的看管,多是“人工”的,今后,这一工作将由电子监控系统来辅助。昨天下午,南京市召开司法行政工作会议,市司法局局长黄永祥的工作报告中提到,2015年,司法部门将采用“电子腕带”定位监控系统,对社区服刑人员的行踪,进行实时监控与约束,预防社区服刑人员脱管、漏管。

1月29日,高淳8名社区服刑人员,已经首批佩戴了这种电子腕带。它通过GPS、基站等定位,如果社区服刑人员进入禁入的区域或场所,警报系统会鸣叫提示,并向管理人员发送信息。另外,若是社区服刑人员想把这电子腕带拿掉,系统也会发出警报。

这种电子腕带本身比较小巧、隐蔽性强,并不影响佩戴者的日常生活。

这些出行信息也许对你有帮助

坐公交

江北区新辟 公交487路、488路

本报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)即日首班车起,江北区新辟公交487路、488路。

487路:由柳州东路总站开往南浦路北。线路自柳州东路总站始发,经柳州东路、江山路、南浦路至终点站南浦路北。

488路:由浦厂南苑北开往阳沟街西。自浦厂南苑北始发,经丁家圩埂路、兴浦路、临江路、大马路(单)、阳沟街至终点站阳沟街西。

出远门

南京出入境窗口 春节时间安排出炉

本报讯(记者 李绍富)为方便市民安排春节计划,顺利办理出入境证件,南京市公安局出入境支队昨天公布了全市出入境窗口春节期间的安排:2015年2月14日暂停受理,2月15日正常受理;2月18日至2月23日暂停受理;2月24日正常受理;2月28日正常受理。

需要注意的是,高淳分局、溧水分局、建邺分局、经济技术开发区分局、江宁分局出入境接待大厅2月14日暂停受理,2月15日正常受理;2月18日至2月24日暂停受理;2月28日正常受理。

乘地铁

携带白酒、食用油数量别“超标”

白酒整装不超过1箱,散装不超过4瓶;食用油不超过20公斤

本报讯(记者 欧阳丽蓉)1月28日起,南京地铁常态化安检已经扩大至17个重点车站。春运期间,很多乘客都是背着大包小包的行李乘坐地铁,不少市民有些疑惑,如果自己携带着白酒、食用油等物品,是不是没法通过地铁安检?现代快报记者从地铁部门

获悉,携带白酒和食用油的乘客可以正常通过安检、乘坐地铁,但相关部门对此类物品的携带数量有严格限制。

记者了解到,如果乘客携带包装良好的白酒不超过一箱或者4瓶及以下的散装酒(容量不超过2000ml),那么通过安检并乘车

是没有问题的。对于食用油携带数量的控制则更为“宽容”,只要不超过20公斤即可。此外,针对务工人员行李中可能携带的锯子、锤子等工具,乘客需在安检台登记后,才可以进站乘车。而发胶、香水、氢气球等易燃易爆物品,严禁携带进站。

开车

禄口机场停车场 今起开通ETC专用道

本报讯(通讯员 余翔 刘岩 记者 刘伟娟)昨天,记者从南京禄口机场获悉,今天开始,机场P2停车场ETC专用通道试运行。试运行期间,仅适用于苏通卡用户。由此,禄口机场P2停车场将成为全国第三家、华东第一家开通此项服务的机场停车场,也是全国首家接入国家高速公路联网中心的机场停车场。

据禄口机场工作人员介绍,进入春运期间,P2机场车日流量在5000多辆,为加快车辆进出停

车场的速度,省去排队缴费等待时间,南京禄口机场P2停车场新增两进一出ETC专用通道。

这样,苏通卡用户可以像平时过收费站一样,不用停车取卡,直接进入停车场,系统将自动从苏通卡扣费。停车收费标准与其他车辆相同,小车为6元一小时,超过部分按照3元半小时收费。

目前,ETC已广泛应用于高速公路路网,并有望于年底实现全国联网。

溧水246省道 新增3处电子警察

本报讯(通讯员 宁交轩 赵雪 记者 王瑞)昨天,记者从南京市交管部门获悉,为进一步加强溧水区246省道交通秩序管理,保障市民出行的安全有序,自2月11日起,在溧水区246省道上新增3处固定电子警察监控测速设备。重点抓拍机动车超速行驶、机动车违反禁令标志标线等交通违法行为。

新增电子警察监控具体地点为:246省道54.2公里处(限速80公里/小时);246省道64.5公里处(限速100公里/小时);246省道76.8公里处(限速100公里/小时)。